

中央扫黑除恶第6督导组 向河南省反馈督导情况

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 刘颢) 根据全国扫黑除恶专项斗争领导小组的安排,10月19日,中央扫黑除恶第6督导组组长盛茂林向河南省反馈督导情况。河南省委书记王国生就做好督导整改工作作表态讲话。中央扫黑除恶第6督导组副组长王春峰出席会议,省长陈润儿主持会议。

根据中央统一部署,2018年8月28日至9月28日,中央扫黑除恶第6督导组对河南省扫黑除恶专项斗争情况进行了督导。10月12日,全国扫黑除恶专项斗争领导小组第三次会议听取了督导组工作情况汇报,审议通过了督导报告等相关文件。

盛茂林指出,中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,河南省委、省政府认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,高度重视扫黑除恶专项斗争,坚持提高政治站位,加强党对专项斗争的全面领导,把专项斗争作为重要政治任务摆到突出位置,形成了良好工作局面,全省扫黑除恶专项斗争取得实质性进展。

督导中发现,河南省扫黑除恶专项斗争还存在一些比较突出的问题,主要是:省委省政府学习贯彻习近平总书记重要指示精神还需要进一步深入,对扫黑除恶专项斗争形势分析预判不够及时,在过程监控、督导考核、跟踪问责等环节工作不够有力,

仍然存在政治站位、重视程度、推动力度等从上到下层层递减现象,农村基层组织建设不同程度存在软弱涣散问题。

在政治站位方面,一些地方和部门对专项斗争的重大意义认识不足,政治站位不高,问题意识不强,宣传发动广泛性、深入性、针对性不够,仍存在“上热中温下凉”现象。在依法严惩方面,线索摸排不全面不深入,有的黑恶势力没有及时发现,涉黑涉恶案件办理效率不高,铲除黑恶势力经济基础不彻底。在综合治理方面,有的行业主管部门认识有偏差、工作不主动,片面认为扫黑除恶只是政法部门和纪检监察机关职责,没有形成齐抓共管强大合力。在深挖彻查方面,扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合不够,一些地方落实“一案三查”不到位,扫黑与“打伞”数量不匹配,存在“量少”问题。在组织建设方面,农村基层组织建设不同程度存在软弱涣散问题,部分基层党组织履职不到位,对村“两委”干部用人失察、监管缺位,村级集体经济比较薄弱。在组织领导方面,部分扫黑除恶专项斗争组织机构职能作用发挥不够明显,统筹和协调各方力度不够,成员单位之间相互沟通不及时不顺畅,影响了工作开展。同时,督导组收集梳理群众举报的有效线索3622件,已按规定转交河南省有

关方面处理。

盛茂林强调,要进一步提高站位、认清形势,始终坚持问题导向,实事求是、依法依规,真正做到有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,以高度的责任感和使命感,彻底扫除黑恶势力存量、坚决遏制黑恶势力增量。对于河南省扫黑除恶存在的问题,盛茂林提出了六点整改意见:一是在提高政治站位、落实政治责任、形成强大合力上持续用力。二是在加强组织领导、推进工作平衡发展上持续用力。三是在坚持党的群众路线、深入发动群众上持续用力。四是在深挖排查问题线索、精准全面扫除上持续用力。五是在加强基层党组织建设、夯实筑牢基础上持续用力。六是在敢于担当作为、建立长效机制上持续用力。

王国生在讲话中指出,督导组对我们工作的肯定是激励和鞭策,指出的问题是提醒和警示,提出的意见建议是督促和指导,使我们对深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署有了更深刻的认识,对坚持以人民为中心、不断巩固党的执政基础有了更深刻的认识,对强化依法治省、推进治理体系和治理能力现代化有了更深刻的认识。我们完全接受督导反馈意见,一定把抓好

督导整改作为一项重大政治任务,作为检验“四个意识”、落实“两个维护”的重要标尺,作为把专项斗争引向深入的重要契机,全力以赴打好打赢这场攻坚战、民心仗、政治仗,以扎实整改成效诠释对党忠诚。

王国生指出,全省各级党委、政府和有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国扫黑除恶专项斗争推进会议精神和督导报告,坚持全面整改和突出重点相结合,在政治站位上再提高,在发动群众上再深入,在依法严惩上再加力,在深挖彻查上再强化,在基层基础上再巩固,在社会治理上再提升,让每项整改都落地见效、每个问题都见底清零。要坚持上下联动、坚决防止责任落空,坚持真改实改、坚决防止流于形式,坚持标本兼治、坚决防止就事论事,坚持严格督查、坚决防止失之于宽,坚持连续作战、坚决防止虎头蛇尾,夺取专项斗争压倒性胜利,向党中央交上一份合格答卷。

会议以视频形式召开。省政协主席等省领导;省高级人民法院院长、省人民检察院检察长;省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位主要负责同志,省扫黑除恶专项斗争领导小组、省扫黑办有关负责同志等,在主场参加会议。各省辖市、省直管县(市)设分会场。

市委中心组举行集体学习会 学习宗教工作 传达学习省纪委典型案例通报

本报讯(记者 裴蕾) 昨日上午,市委中心组举行集体学习会,重点学习《宗教工作学习提纲》,传达学习省纪委《典型案例通报(第1期)》,与会同志就学习《通报》进行讨论发言。市委副书记、市长王新伟主持会议并讲话。

胡荃、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、杨福平、于东辉及在郑的市委中心组成员参加集体学习。

市委常委、统战部长杨福平领学了《宗教工作学习提纲》。市委常委、市纪委书记周富强领学了省纪委《典型案例通报(第1期)》。随后,王新伟、胡荃、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、杨福平、于东辉先后进行了学习交流发言。

就进一步贯彻党的宗教工作理论方针政策,王新伟指出,习近平总书记关于宗教工作的重要论述,丰富和发展了马

克思主义宗教观,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好新时代宗教工作的行动指南。全市各级各部门要进一步提升政治站位,充分认识新形势下宗教工作的极端重要性,以对党和人民事业高度负责的态度做好新时代宗教工作。要准确把握宗教工作形势,不断提高宗教工作能力水平,各级领导干部要加强对马克思主义宗教观、有关政策法规和基本知识的学习,切实增强做好新形势下宗教工作的本领。要加强和改进党对宗教工作的领导,全面落实中央和省关于宗教工作重大决策部署,夯实基层基础工作,发挥基层党支部、基层党员干部在社会治理、宗教管理中的积极作用,确保中央关于宗教工作的决策部署真正落实到位,努力开创我市宗教工作新局面。

就深入学习省纪委《典型案例通报(第1期)》,王新伟指出,推进以案促改制度化常态化是省委的重大决策部署,市委也制定了实施意见,以案促改就是要用身边违纪违法典型案例教育警示党员干部,是落实习近平总书记“三不”整体推进要求的具体举措。全市各级党员领导干部,要深刻认识省委、市委的良苦用心。要拧紧“总开关”,管住自己;涵养“好家风”,管好家人;敢于“唱黑脸”,严管队伍;当好“带头人”,担当尽责。

王新伟强调,当前,郑州正处在建设国家中心城市的关键时期,迫切需要一批干事创业的好干部。全市各级领导干部要当“勤官”,扑下身子、甩开膀子实干苦干用心干,以上率下,一级带着一级干;要树立正确用人导向,鼓励干部敢于负责、勇于担当、善于作为,为郑州建设国家中心城市提供坚强政治保障。

我省33个贫困县和1800个贫困村提前实现“三通”

新华社电 记者从河南省交通运输厅获悉,河南省2018年拟退出的33个贫困县和1800个贫困村已实现通硬化路、通客车、通邮政的“三通”目标。另外,易地搬迁安置区对外出口道路按照建设计划同步建成投入使用。

据悉,截至9月底,河南省今年贫困地区干线公路累计完成里程207公里,农村公路完成里程5410公里,累计完成新建和改造重点民生实事农村公路4340公里。

“四好农村路”让乡村“走得出去”,也“引得进来”。截至目前,河南省二级以上汽车客运站141个,农村客运站1740个,实现了“市有一级站、县有二级站、乡有等级站”的网络布局;农村客车达2.3万辆,班线4237条,实现乡镇通客车率100%,建制村通客车率97.1%。另外,河南省建设并运营县级物流中心50多家,目前从事农村货运的车辆约36.5万辆。

“情暖童心手拉手” 走进新郑水泉村小学

本报讯(记者 李爱琴 通讯员 许晨光) 昨日,郑州共青团“情暖童心手拉手”活动走进新郑市新村镇水泉村完全小学,来自中原区互助路小学50余名师生和水泉村完全小学300余名师生共同度过难忘的一天。

活动中,两个学校的孩子们自由结对,共同学习交流,表演节目,并互相赠送了小礼物,互助路小学的孩子们带领水泉村完全小学的孩子们参观了“改革开放40周年”展板,向他们讲述郑州近些年的发展、变化,并邀请他们来郑州学习、玩耍。

活动中,爱心教育集团还向水泉村小学捐助了千余册英文图书,丰富水泉村完全小学的图书资料。

市领导会见罗马尼亚克鲁日省代表团

本报讯(记者 裴蕾) 10月18日,市委副书记、市长王新伟会见了罗马尼亚克鲁日省副省长马里乌斯·明札特率领的代表团一行,双方进行了亲切交流。

副市长万正峰参加会见。

王新伟首先代表市委、市政府对马里乌斯·明札特一行的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州市经济社会发展情况。

王新伟说,郑州作为中国内陆地区发展最快的城市之一,是中国发展变化的一个缩影,在全国、全省发展大局中的地位日益凸显。郑州是国家支持建设的国家中心城市,是“一带一路”重要节点城市,也是中原城市群核心城市。

郑州作为一个致力于建设“国际化、现代化、生态化大都市”的城市,对外开放的步伐越来越快,对外开放的大门也会越开越大。郑州市将全面贯彻习近平总书记提出的“买全球卖全球”重要指示精神,深度融入国家“一带一路”建设,特别是将加强与沿线国家和国际友好城市间的务实合作,在科技、产业、教育、文化、旅游、商贸等方面不断取得新的进展。

王新伟表示,早在1995年,我市与贵省克鲁日·纳波卡市结为友好城市。20多年来,双方一直保持着良好的密切关系,并在文化、教育、体育、园林等领域均

有合作与交流。希望代表团此行能进一步加强双方的交流与合作,持续好的合作态势,不断加强两市的经贸、文化合作,实现两地的共同进步和繁荣。

马里乌斯·明札特对郑州在城市建设 and 对外交流方面所取得成绩表示赞赏,他简要介绍了克鲁日省的省情,希望两地进一步深化友谊,加强双方经济、文化、教育、科技等方面的合作与交流。

据悉,马里乌斯·明札特副省长一行在郑期间,将参观宇通客车新能源工厂、郑州国际陆港公司、河南保税物流中心等地,并将赴登封参加第12届中国郑州国际少林武术节。